
 COOKIE POLICY

INFORMAZIONI SUL TITOLARE:
La presente Cookie Policy è relativa al Sito www.mariagraziatiberii.com\ gestito e operato da Maria Grazia Tiberi nonché Titolare del Trattamento dei Dati.
 I recapiti e altre informazioni sono presenti nell’apposita sezione Contatti del Sito.

Riceviamo, raccogliamo e archiviamo tutte le informazioni che inserisci sul nostro sito web o ci fornisci in qualsiasi altro modo. Inoltre, raccogliamo l'indirizzo IP (Internet Protocol) utilizzato per connettere il tuo computer a Internet; accesso; indirizzo email; parola d'ordine; informazioni su computer e connessione. Potremmo utilizzare strumenti software per misurare e raccogliere informazioni sulla sessione, inclusi tempi di risposta alle pagine, durata delle visite a determinate pagine, informazioni sull'interazione della pagina e metodi utilizzati per navigare lontano dalla pagina. Raccogliamo anche informazioni personali identificabili (tra cui nome, email, password, comunicazioni) solo in caso di iscrizione la sito.

Il sito è ospitato sulla piattaforma Wix.com.  I tuoi dati possono essere archiviati tramite la memoria dati, i database e le applicazioni generali di Wix.com. I tuoi dati sono da loro conservati su server sicuri, potetti da firewall. 

INTRODUZIONE:
I cookies sono piccoli file di testo inviati all'utente dal Sito web che stai visitando. Permettono ai siti Web di conservare e recuperare informazioni sulle abitudini di navigazione dell'utente su un Sito o sul dispositivo utilizzato, e in base a queste informazioni, di riconoscerlo al fine di permettere o migliorare il servizio offerto.
Tuttavia, i dati ottenuti sono protetti. Riguardano soltanto il numero delle pagine visitate, la città in cui è localizzato l'IP della connessione al Sito Web, la frequenza e la ricorrenza delle visite, la durata delle visite, il browser utilizzato, l'ISP o il tipo di terminale da cui è partita l'operazione. Dati come nome, cognome o indirizzo postale della connessione non vengono raccolti.
Esistono diverse tipologie di cookies. Alcuni sono necessari per poter navigare sul Sito, altri hanno scopi diversi come garantire la sicurezza interna, amministrare il sistema, effettuare analisi statistiche, comprendere quali sono le sezioni del Sito che interessano maggiormente gli utenti o offrire una visita personalizzata del Sito.
I cookie si possono dividere in due macro categorie, Cookie tecnici e Cookie di profilazione:
Cookie tecnici:
Si tratta di cookie normalmente trasmessi in prima persona dal Sito per finalità strettamente connesse al buon e corretto funzionamento del Sito stesso. Questa famiglia di cookie comprende:
	Cookie di navigazione (o di sessione) Questi cookie sono necessari per garantire la normale fruizione del Sito web e dei suoi servizi permettendo, ad esempio, di autenticarsi ad aree riservate o di effettuare un acquisto.
	Cookie funzionali Questi cookie, pur non essendo essenziali, migliorano la funzionalità del Sito in quanto consentono all'utente di esprimere delle preferenze persistenti circa alcuni aspetti della navigazione (ad esempio selezionare la lingua o memorizzare alcuni prodotti preferiti all'interno di un e-commerce).
	Cookie di Analytics (o statistici) Sono considerati "cookie tecnici" laddove utilizzati direttamente dal gestore del Sito per raccogliere informazioni, in forma aggregata, sul numero degli utenti e su come questi visitano il sito.

Cookie di profilazione:
Sono volti a creare profili relativi all'utente e vengono utilizzati al fine di inviare messaggi pubblicitari in linea con le preferenze manifestate dallo stesso nell'ambito della navigazione in rete.
Inoltre i Cookie si possono distinguere in:
Cookie di prime e terze parti
Un'altra importante distinzione riguarda il soggetto attivo, cioè colui il quale procede alla materiale trasmissione del cookie sul computer dell'utente. In questo senso si distingue tra i cosiddetti cookie di prime parti e di terze parti:
	i cookie di "prime parti" sono, in poche parole, quelli trasmessi direttamene dal Sito web visitato;
	i cookie di "terze parti" sono, invece, quelli trasmessi da società terze presenti all'interno del sito visitato mediante appositi codici, i quali sono stati inclusi al fine di integrare nel Sito funzionalità ulteriori, Es. pulsanti Facebook o Google Analytics .

INFORMATIVA SUI COOKIE DI QUESTO SITO:
Il Sito utilizza cookies tecnici e non di profilazione. Quanto detto in questo documento si riferisce sia al computer dell’utente sia ad ogni altro dispositivo che l'utente può utilizzare per connettersi al Sito.
Le tipologie di cookies utilizzati sono:
Cookies di prima parte
I cookies di prima parte (ovvero i cookies che appartengono al Sito) sono impostati dal Sito web visitato dall'utente, il cui indirizzo compare nella finestra URL. L'utilizzo di tali cookies ci permette di far funzionare il Sito in modo efficiente e di tracciare i modelli di comportamento dei visitatori.
Cookies di terzi
Di seguito sono elencati tutti i servizi esterni che il Sito potrebbe incorporare, non è detto che siano totalmente impiegati e in ogni caso non vengono utilizzati cookie non presenti nel medesimo elenco. L’utilizzo di questi cookie è disciplinato dalle regole predisposte dalle terze parti, pertanto, si invitano gli Utenti a prendere visione delle informative privacy e delle indicazioni per gestire o disabilitare i cookie pubblicate nelle rispettive pagine web dei fornitori:
Per cookie dei servizi Google:
	Privacy policy: https://www.google.com/intl/it/policies/privacy/
	Cookie: http://www.google.com/policies/technologies/cookies/
	Indicazioni per gestire o disabilitare i cookie: https://support.google.com/accounts/answer/61416?hl=it
Per cookie di Facebook:
	Privacy policy: https://www.facebook.com/privacy/explanation
	Indicazioni gestire o disabilitare i cookie: https://www.facebook.com/help/cookies/
Per cookie di Twitter:
	Privacy policy: https://twitter.com/privacy?lang=it
	Indicazioni gestire o disabilitare i cookie: https://support.twitter.com/articles/20170519
Cookies di sessione:
I c.d. ‘cookies di sessione’ sono memorizzati temporaneamente per finalità di amministrazione del sistema e vengono cancellati quando l’utente chiude il browser. Se l’utente si registra al Sito, può utilizzare cookies che raccolgono dati personali al fine di identificare l’utente in occasione di visite successive e di facilitare l'accesso - login al Sito (per esempio conservando username e password dell’utente) e la navigazione sullo stesso. Il Sito potrebbe contenere link ad altri Siti ma non ha alcun accesso o controllo su cookies, web bacon e altre tecnologie di tracciamento usate sui siti di terzi cui l’utente può accedere dal Sito, sulla disponibilità, su qualsiasi contenuto e materiale che è pubblicato o ottenuto attraverso tali siti e sulle relative modalità di trattamento dei dati personali; A questo proposito si declina espressamente ogni relativa responsabilità.
Cookies persistenti:
I cookies persistenti sono memorizzati sul dispositivo degli utenti tra le sessioni del browser, consentendo di ricordare le preferenze o le azioni dell'utente nel Sito. Possono essere utilizzati per diversi scopi, ad esempio per ricordare le preferenze e le scelte quando si utilizza il Sito.
Cookies essenziali:
Questi cookies sono strettamente necessari per il funzionamento del Sito. Senza l'uso di tali cookies alcune parti del Sito non funzionerebbero. Comprendono, ad esempio, i cookies che consentono di accedere in aree protette del Sito. Questi cookies non raccolgono informazioni per scopi di marketing e non possono essere disattivati.
Cookies funzionali:
Questi cookies servono a riconoscere un utente che torna a visitare il Sito. Permettono di personalizzare i contenuti e ricordare le preferenze (ad esempio, la lingua selezionata o la zona geografica). Questi cookies non raccolgono informazioni che possono identificare l'utente. Tutte le informazioni raccolte sono anonime.
Nello specifico, si riporta di seguito la lista dei principali cookies utilizzati nel Sito e relative descrizioni e funzionalità, compresa la durata temporale.
	Tipologia di Cookie: Prima parte Funzionale
	Finalità: Recuperare le impostazioni dell'utente (salvare la sessione dell'utente e ricordare alcune impostazioni come le impostazioni di accessibilità)
	Durata: Cookie persistente
	Tipologia di Cookie: Prima parte Funzionale
	Finalità: Memorizzare la zona geografica dell'utente e ricordare le impostazioni di lingua (in forma anonima)
	Tipologia di Cookie: Prima parte Funzionale
	Finalità: Personalizzare il contenuto della pagina a seconda del dispositivo utilizzato dall'utente, delle sue scelte e delle impostazioni (in forma anonima)

COME MODIFICARE LE IMPOSTAZIONI SUI COOKIES
[bookmark: _GoBack]La maggior parte dei browser accetta automaticamente i cookies, ma l’utente normalmente può modificare le impostazioni per disabilitare tale funzione. E' possibile bloccare tutte le tipologie di cookies, oppure accettare di riceverne soltanto alcuni e disabilitarne altri. La sezione "Opzioni" o "Preferenze" nel menu del browser permettono di evitare di ricevere cookies e altre tecnologie di tracciamento utente, e come ottenere notifica dal browser dell’attivazione di queste tecnologie. In alternativa, è anche possibile consultare la sezione “Aiuto” della barra degli strumenti presente nella maggior parte dei browser.
E' anche possibile selezionare il browser che utilizzato dalla lista di seguito e seguire le istruzioni: - Internet Explorer; - Chrome; - Safari; - Firefox; - Opera. Da dispositivo mobile: - Android; - Safari; - Windows Phone; - Blackberry.

Per maggiori informazioni sui cookie e per gestire le preferenze sui cookie (di prima e/o terza parte) si invitano gli utenti a visitare anche la piattaforma www.youronlinechoices.com. Si ricorda però che la disabilitazione dei cookie di navigazione o quelli funzionali può causare il malfunzionamento del Sito e/o limitare il servizio offerto.













